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「空白」と「余白」 

校長       

 始業式、入学式から早３週間、学校生活も軌道に乗り、緊張気味であった子

供たちも少しずつ本領を発揮しはじめました。朝は元気な挨拶があちこちから聞

こえ、私も毎日気持ちよく１日のスタートを切ることができています。 

 ここ数日間は、天候や気温の変化が大きく、体調管理が難しい日々が続いて

います。子供たちも、いつもより体調不良による欠席が多い状況です。GW で生

活リズムを保つのも大変ですが、ご家庭でも十分ご留意ください。 

 さて、新型コロナウイルス感染症が５類に移行してもうすぐ１年です。コロナ禍で苦慮した移行前の３

年間を「空白の３年間」という見方があります。学校では、それまで当然のように実施してきた教育活動

が制限され、子供たちは修学旅行に行けなかったり簡略化された行事のみの１年間を過ごしたりという

状況でした。「空白」という言葉で表現すると、どうしてもマイナスのイメージが強いです。佐倉小でも、

空白を埋める(行事等を全てコロナ禍前に戻す)か、この機会に「余白」(ゆとりある教育活動にする)を

残すか協議を重ねました。運動会のお知らせを先日配付しましたが、運動会のあり方についても様々な

考え方があります。「休日に１日かけて盛大に実施することが普通」と考えればそこに戻るわけですが、

学習時間の確保や熱中症予防の観点から考えれば規模を縮小しながらも子供たちの活躍が見られる

行事にモデルチェンジすることになります。今年度の佐倉小の運動会は、今後数年を見据えた形で実

施いたします。校内でも実施後に振り返りを行い、改善点を明らかにしてまいりますので、ご理解の上、

参観よろしくお願いいたします。 

 ここまで、行事のことで「空白」と「余白」の言葉を用いましたが、子供たちの発達についても「空白」

「余白」を考えなければなりません。○○が苦手、△△ができないという状況を、「空白」と大人がとらえ

れば、急いで埋めよう(できるようにさせよう)と働きかけます。子供たちの側からすれば、そう簡単には

空白は埋められません。そこを大人が理解をし、「子供たちが生き生きと成長するには見守る大人も子

供自身も心に『余白』を持てる」指導が必要なのかもしれません。 

 

 

 

 

 

 

 

【佐倉市教育委員会委員候補者を公募します】 
市民の意見を教育行政に反映させるために、市内小中学生の保護者のかたを対象に、教育委

員会委員候補者の公募を行います。詳細は、市ホームページ、人事課にお問い合わせください。 

＜問い合わせ＞  佐倉市役所総務部人事課（☎０４３－４８４－６２１０） 

http://www.school.city.sakura.chiba.jp/sakura-es/


【５月の行事予定】 

１ 水 １年生を迎える会 

2 木 地域訪問 特別日課１４：05 下校  歯科健診（４年・５の３） 

３ 金 祝日：憲法記念日「日本国憲法施行を記念し、国の成長を期する」 

４ 土 祝日：みどりの日「自然に親しむとともにその恩恵に感謝し、豊かな心をはぐくむ」 

５ 日 祝日：こどもの日「こどもの人格を重んじ、こどもの幸福をはかるとともに、母に感謝する」 

６ 月 振替休日 

７ 火 交通安全移動教室（１・４年） 

８ 水 ワンポイント避難訓練  陸上壮行会 

10 金 職員登校指導  全校美化活動  学校集金・PTA 会費引き落とし日 

１３ 月 代表委員会  委員会活動（５・６年６時間日課） 

1５ 水 一部会陸上競技大会（予備日：１６日・１７日） 

２０ 月 クラブ活動（４～６年６時間日課）  学校集金再引き落とし日  

２１ 火 尿検査二次 

２２ 水 運動会前日準備 全校５時間日課 14:45 下校 

２３ 木 運動会  4 時間日課(給食あり） 1４:０0 下校 （予備日：２４日・３０日） 

２９ 水 心電図検査（１年） 

３１ 金 内科健診（6 年・1 の 1） 

【６月の行事予定】  

３ 月 代表委員会  委員会活動（５・６年６時間日課）   学校評議員会議 

４ 火 印旛地区陸上競技大会（予備日：５日・７日） 

５ 水 尿検査二次予備日 

６ 木 耳鼻科健診（1・4 年） 

７ 金 内科健診（２年・１の２・ふじの木） 

１０ 月 クラブ活動（４～６年６時間日課）   職員登校指導  学校集金引き落とし日 

１１ 火 内科健診（４年・５の３） 

１３ 木 眼科健診（1 年） 

１４ 金 避難訓練（不審者対応訓練）   ひまわり会定例会 

１５ 土 

 

千葉県民の日：「県民が、郷土を知り、ふるさとを愛する心をはぐくみ、共に次代に誇りう

る、より豊かな千葉県を築くことを期する日」 

1７ 月 水泳指導開始 

２０ 木 歯科健診（1・2・6 年・ふじの木） 

２４ 月 内科健診（3 年・5 の 1・5 の 2） 

２６ 水 全校集会 

２７ 木 歯科健診（3 年・5 の 1・5 の 2） 

２８ 金 6 年校外学習（国会他） 

※行事予定につきましては、変更がありますことをご承知おきください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５月の心の教育相談員・ 
スクールカウンセラーの来校日 

〇印…心の教育相談員

☆印…スクールカウンセラー

月 火 水 木 金

1 2 3

6 7 8 9 10

13 14 15 16 17

20 21 22 23 24

27 28 29 30 31



 

 

 

〇学校集金の第１回の引き落とし（４・５月分の給食費と PTA 会費の集金） 

・引き落とし日…５月１０日（金）    

・きょうだいで同じ口座から引き落としとなる方は、口座残高に気を付けてください。 

 ・きょうだいで別の口座を利用の方は、ＰＴＡ会費を上のお子さんの口座から引き落としさせていただ   

きます。 

※手数料が一口座につき１０円かかります。 

※５月１０日に引き落としができない場合は、２０日に再引き落としとなります。 

〇第３子以降学校給食補助金について 

・扶養するお子さんが３人いる世帯のうち、第３子以降のお子さんが佐倉市立小・中学校に在籍している

場合の学校給食費相当額を佐倉市が補助します。 

・補助金を受け取るためには、申請書、扶養確認書類などの提出が必要となります。 

・申請様式は、６月頃に配付する予定です。 

   【問い合わせ】 佐倉市教育委員会指導課  ０４３－４８４－６１９３ 

〇大型連休中の緊急連絡について 
・５月３日から４連休になります。事故や大けが等、緊急の事態で学校に連絡が必要な場合は、次の番号

に連絡をお願いします。 

【学校緊急連絡用携帯】  ０９０－８８００－７３３７  （できるだけ午前中にお願いします。） 

〇運動会の練習  

・５月２３日（木）の運動会に向けて、練習が始まります。けがや熱中症に十分気を付けながら練習を進め

てまいります。次の点につきまして、ご家庭でもご配慮をお願いします。 

   ①十分な栄養補給と休養（早寝・早起き・朝ごはん）  ②こまめな水分補給（水筒等の持参） 

 

 

 

☆学校への忘れ物について 

 交通事故の防止や不審者対応の観点から、原則として下校後は学校に忘れ物を取りに来ないことを

指導しています。ただし、家の鍵や保健関係の提出物など、緊急性の高いものに関してはこの限りではあ

りません。ご家庭におかれましても、お子さんの安全確保とよりよい生活習慣の定着にご理解ご協力をお

願いいたします。 

☆校内への自家用車の乗り入れについて   

お子さんの送迎等で校内へ乗用車を乗り入れている場面が見られます。登下校時は、多くの児童が、

校門周辺を通ります。児童の安全確保のため、登下校の時間帯には乗用車での校内の立ち入りをご遠

慮いただきますよう、ご協力をお願いいたします。また、登下校時以外でも、校内への乗り入れ時は、徐

行にご協力ください。なお、事情があり、乗用車での送迎が必要な場合は、学校までご相談ください。 

  

 

 

 子供たちは、一つ学年が上がり、希望を胸に

元気に登校してきました。新しい学級が貼り出さ

れた場所では、子供たちが新しい学年・学級への

期待等を友達と笑顔で話していました。 

 今年度は着任式と始業式を全校児童が体育館に入

り、行いました。着任した先生方の挨拶があり、そのあ

と６年生の代表児童が歓迎のことばを述べました。 

 着任式に続いて、始業式を行いました。校長先生の

お話に続き、担任等の発表がありました。子供たちはど

きどきしながら発表を待っていたと思いますが、先生方

の発表では、歓声が上がっていました。 

お知らせ 

着任式・始業式 4/8（月） 

お願い 



 

 

 

 ６９名の元気いっぱいの新入生が全員参加して入

学式を行いました。今年度は、新入生と保護者、在校

生代表として５・６年生の子供たち、教職員で行いまし

た。新入生は緊張しながらも、とても立派な態度で式

に臨むことができました。式では、担任から一人一人が

名前を呼ばれ、大きな声で元気よく返事ができました。

また、校長先生のお話をしっかりと聞くことができまし

た。代表の６年生児童の歓迎のことばや、２年生から

の歓迎メッセージの動画を新入生は興味深そうに見

たり聞いたりしていました。最後に保護者の方と一緒

に記念写真を撮影しました。 

  

 

 

 1１日から２～６年生の給食が始まりました。ど

の学年も当番が手際よく配膳をして、みんなで

おいしく給食をいただくことができました。1７日

からは１年生の給食も始まりました。配膳の時に

は、１年生の子供たちは、ご飯やおかずがのった

お盆を両手でしっかりと持ち、落とさないように

気を付けて給食を運びました。 １年生の初めての給食はカレーでしたが、きれいに食べていました。この日から

しばらくの間、６年生が給食準備のお手伝いをしていきます。 

 

 

 

 スクールカウンセラーの先生を講師に、６年生が SOS の出し方教育を

行いました。自分の成長を振り返ったり、アニメのキャラクターをヒントに

したり、また、自分の好きなことや大切な人を思い浮かべたりしながら、

悩んだときは周りの人に相談をすることの大切さを教えていただきまし

た。SOS の出し方教育は、今後、１～５年生も行っていきます。 

 

 

 

 大きな地震がきたことを想定して避難訓練を

行いました。 

 まず、放送の合図で、机の下にもぐって頭を

守り、一次避難をしました。次に、余震の恐れが

あるという想定で、防災頭巾を被って頭を守りながらグラウンドに二次

避難をしました。先生の指示に従って「お（さない）・か（けない）・し（ゃべ

らない）・も（どらない）」を意識しながら、静かに避難することができまし

た。校長先生から「静かに避難できました。地震はいつ来るか分からな

いので、訓練をすることが大切です。」というお話がありました。話を聞

く子供たちの姿も、とても真剣でした。 

入学式 4/10（水） 

給食開始 

6 年 SOS の出し方教育 4/18（木） 

避難訓練 4/26（金） 


